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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 
Θέμα: Να παρθούν πίσω οι απολύσεις στον Φάρο Τυφλών και στο The Mart 
 

Το τελευταίο διάστημα οι εργοδότες όλο και περισσότερο ξεσαλώνουν έχοντας την 
στήριξη του αντεργατικού θεσμικού πλαισίου που έχουν διαμορφώσει με τα χρόνια η 
σημερινή και οι προηγούμενες κυβερνήσεις. Τέτοια περίπτωση είναι η απόλυση 
καρκινοπαθούς γυναίκας από το κατάστημα The Mart του ομίλου Σκλαβενίτης, αλλά και 
της τυφλής εργαζόμενης με 100% αναπηρία όρασης και μάλιστα από τον Φάρο Τυφλών 
Ελλάδος στην Καλλιθέα. Η συγκεκριμένη εργαζόμενη είχε πέσει μάλιστα θύμα εργατικού 
ατυχήματος, ακρωτηριάζοντας τα τρία δάκτυλά του δεξιού της χεριού, την ώρα που 
χειριζόταν πρέσα στην οποία υποτίθεται ότι είχαν γίνει όλες οι αναγκαίες προσαρμογές και 
είχε πιστοποιηθεί ως ασφαλής για να μπορούν να την χειρίζονται άτομα με προβλήματα 
όρασης. Οι δύο αυτές περιπτώσεις είδαν το φως της δημοσιότητας έπειτα από τις 
καταγγελίες των σωματείων τους, του Σωματείου Εμποροϋπαλλήλων της Αθήνας, του 
Σωματείου Εργαζομένων στην Ειδική Αγωγή (ΣΕΜΙΣΕΑ), αλλά και του αγωνιστικού 
αναπηρικού κινήματος, της ΣΕΑΑΝ.  

Οι συγκεκριμένες απολύσεις, επιβεβαιώνουν ότι οι εργοδότες με την κάλυψη της 
κυβέρνησης θέλουν εργαζόμενους που να μπορούν να ξεζουμίζουν σαν σύγχρονους 
σκλάβους με 13 ώρες συνεχόμενης δουλειάς και απελευθέρωση των απολύσεων. Ο 
ανάπηρος όμως ή ο χρόνιος πάσχων δεν θα μπορεί να αντέξει και να αποδώσει τα μέγιστα 
στην εργοδοσία κάτω από τέτοιους όρους, οπότε απολύεται, όπως έγινε στο the Mart και 
στον Φάρο Τυφλών της Ελλάδας. 

 Η περίπτωση της απόλυσης της εργαζόμενης στον Φάρο Τυφλών, ανοίγει και έναν άλλο 
επικίνδυνο δρόμο μιας και στην αιτιολόγηση της απόλυσης η Διοίκηση προφασίζεται την 
βεβαίωση της γιατρού εργασίας – γαστρεντερολόγου που δόθηκε μέσω ιδιωτικής εταιρείας 
υγιεινής και ασφάλειας - ότι η συγκεκριμένη εργαζόμενη δεν μπορεί να δουλέψει σε καμία 
άλλη θέση εργασίας του φορέα. Απόφαση που πρακτικά δίνει το άλλοθι στην απόλυση 
κάθε ανάπηρου και χρόνιου πάσχοντα και στον συγκεκριμένο φορέα που για χρόνια 
εξειδικεύεται στην απασχόληση τυφλών και άλλων αναπήρων, αλλά και γενικότερα για 
κάθε επιχείρηση που απασχολεί ΑμεΑ ή Χρόνιο Πάσχοντα. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ η κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει ώστε άμεσα: 
- Να ανακληθούν και οι δύο απολύσεις, της τυφλής εργαζόμενης στον Φάρο Τυφλών και 
της Καρκινοπαθούς από το κατάστημα The Mart του ομίλου Σκλαβενίτη. 
- Να απαγορευτούν οι απολύσεις εργαζομένων με αναπηρία – χρόνιες παθήσεις, αλλά και 
γονιών και κηδεμόνων με παιδιά με αναπηρία, αλλά και να γίνουν άμεσα μαζικές 
προσλήψεις αναπήρων, χρονίως πασχόντων και γονιών και κηδεμόνων σαν ένα ελάχιστο 
μέτρο στήριξης του δικαιώματος στην εργασία των ΑΜΕΑ, που η ανεργία κυριολεκτικά 
αποτελεί μάστιγα. 
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